

5.95 г.



КРАСНЫЙ МАЙ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 23 МАЯ 1995 ГОДА

№ 42 (10599)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Государственная Дума решила заслушать в предстоящую среду правительство о ходе исполнения федерального бюджета на 1995 год.

В апреле уровень инфляции в России составил 8,5 процента. По прогнозам, в июне-июле он снизится до 3—4 процентов.

Командующий 14-й российской армией генерал-лейтенант Александр Лебедь высказался за то, чтобы его соединение получило функции миротворческих сил.

Государственная Дума намерена выступить с заявлением в связи с планами создания за рубежом радиостанции «Свободный Кавказ», которая будет вещать прежде всего на Чеченскую Республику.

Премьер-министр Российской Федерации Виктор Черномырдин не исключает возможность своего участия в президентских выборах 1996 года.

Прокурор г. Чусовой (Пермская область) Олег Фурашов предъявил главе городской администрации Юрию Лобанову обвинение по статье 172 УК РФ и вынес постановление с требованием отстранить его от занимаемой должности. Свои действия прокурор мотивировал тем, что глава администрации не обеспечил своевременных выплат горожанам пособий на детей.

17 мая исполнилось 10 лет со дня выхода антиалкогольного горбачевского указа. В интервью «Комсомольской правде» Егор Кузьмич Лигачев, в частности, сказал по этому поводу: «Я был в числе тех, кто активно проводил мероприятия по борьбе с пьянством. И об этом не жалею. Потому что все, что мы делали тогда, было направлено на оздоровление нации. Хотя при этом и несли бюджетные потери».

Впервые в истории Российской Вооруженных Сил генеральское звание присвоено женщине. Указом президента звание генерал-майора присвоено полковнику Военно-политических сил России Валентине Терешковой.

НАШ ДОМ — ПСКОВЩИНА

18 мая во Пскове прошла встреча областного организационного комитета Всероссийского общественно-политического движения «Наш дом — Россия» с представителями деловых кругов, главами администраций, руководителями заводов.

Проводилась она на заводе «Псковавто». Такое место проведения собрания объясняется тем, что инициатором создания регионального отделения движения стал генеральный директор «Псковавто» Н. Г. Лебедев. Он, а также глава администрации области В. Н. Туманов и профессор из Политехнического института А. И. Лобачев были в Москве на учредительном съезде. Они на собрании и рассказали о целях и задачах, которые ставят перед собой движение.

В своем выступлении глава администрации области В. Н. Туманов сконцентрировал свое внимание на укреплении стабильности во всех сферах жизни нашего общества. Россия не нужны больше революции, она от них устала, и поэтому вновь созданное движение ставит перед собой задачу в стабилизации общества.

1995 год — год выборов. Поэтому, по заявлению В. Н. Туманова, движение в первую очередь ставит цель победить на них. Те, кто называет движение «Наш дом — Россия» «партией власти», ошибаются, сказал глава

администрации. Оно открыто для всех, и уже сейчас в него изъявляют желание вступить не только руководители, но и деятели культуры, ученые, ветераны. По большому же счету каждый россиянин, каждый пскович должен в ближайшее время определиться, с кем он: с экстремистами, радикалами или опытными, знающими свое дело профессионалами. Ведь у нас два варианта развития событий, и на выборах решится, какой путь выберут россияне: новые потрясения, революция или стабильность.

В июне в Москве состоится съезд движения, на нем будет рассмотрена корректировка экономической политики, реформа в налогах, и скоро россияне почувствуют улучшение в жизни.

Профессор А. И. Лобачев рассказал, собравшимся об учредительном съезде в Москве. Кроме того, он заострил внимание на том, что создается постоянно действующая организация. Она ставить цель сохранить за собой власть, победив на выборах. Ничего в этом плохого нет, ведь и все другие партии и движения стремятся к власти, сказал ученый.

Н. Г. Лебедев сообщил, что никогда ранее не состоялся ни в одной партии, но сегодня принял решение «бороться и за себя, и за Россию, и за будущее ее». Лейтмотивом его выступления была мысль о профессионализме. Профессионалы, знакомые своего дела нужны не

только на заводах, они нужны и в системе управления, в законодательных структурах власти. Если на очередных выборах к власти придут болтуны, способные только давать невыполнимые обещания, народ от этого только проиграет. «Наш дом — Россия», сказал директор «Псковавто», приглашает в свои ряды все конструктивные силы. Особое внимание будет обращено на аграриев, на объединение с ними.

Затем на собрании выступили глава администрации Печорского района Монтаровский, глава администрации Псковского района Иванов, доцент Политехнического института Люллокин, а также представитель профсоюза работников среднего малого бизнеса. Они говорили о необходимости выработки идеологии движения, создания своего печатного органа, о том, что к ним приходят люди, желающие вступить в движение.

Оргкомитет в Пскове располагается на «Псковавто», и все справки можно получить по телефону 440042. В заключительном слове В. Н. Туманов сказал, что областная учредительная конференция пройдет в июне, и предложил рассмотреть тогда в качестве одного из возможных названий новой организации «Наш дом — Псковщина». Пока же организационная работа переносится в районы, в ближайшее время здесь будут созданы оргкомитеты.

П. МИХАИЛОВ.

ОТ ЭТОГО НЕ УТИ...

Дорожает все. Темпы этого подорожания непредсказуемы, и многое опять-таки многим становится не по карману. Но есть ряд товаров, без которых не может обойтись ни один человек, ни одна семья. К этим товарам в первую очередь относится хлеб. Поэтому вполне понятна тревога людей по поводу роста цен на этот продукт. И вот очередная паническая новость — цены на хлеб отпущены. Что это значит?

Я не совсем понимаю, о чем речь, — отвечает на вопрос директор хлебокомбината Анисим Иванович Ефимов, — цены давно отпущены, и их никто не контролирует. Единственный сдерживающий их рост фактор — покупательский спрос. Если товар не будет пользоваться спросом, то, а точнее, покупатель не сможет его приобрести, то выгоды от этого предприятию никакой. Цены должны быть доступными.

Однако на таком товаре, как наш. Но и мы не можем оставаться в стороне от того, что происходит вокруг. С первого мая изменились цены буквально на все: плата за электроэнергию за 1 киловатт возросла со 122 рублей до 172, мука высшего сорта без учета доставки вместо 1103 рублей за килограмм стоит теперь 1497 рублей, за 4-тонный бензовоз топлива мы теперь платим больше, на один миллион рублей больше.

Анисим Иванович, это подорожание будет значительным?

Я пока не могу говорить о том, насколько выше станет цена на хлеб. Но с уверенностью могу утверждать, что никаких сногшибательных подорожаний не ожидается, хотя цены ненамного, но поднимутся.

Беседовала
Л. АНАТОЛЬЕВА.

РЕШАЛИ НА МЕСТЕ

В минувшую пятницу в Опочке побывал заместитель главы областной администрации по строительству В. Л. Васенкин. Он встретился с коллективом коммунальных электрических сетей, где директору этой организации Г. В. Ковалевскому вручил медаль «Заслуженный энергетик Российской Федерации».

СВЕДЕНИЯ	
на 22 мая 1995 года.	
В первой графе — посеянно	
всего (в процентах), во	
второй — в гектарах, в тре-	
тьей — льна (в процентах).	
«Дружба» 100 495 100	
«Авангард» 100 431 105	
им. Мичурина 94 330 100	
«Кр. фронтовик» 90 730 100 га	
«Нива» 90 350 160	
«Варыгино» 89 330 133	
«Опочецкий» 88 435 125	

«Исса»	88	458	103
«Заречье»	88	450	100
«Веть»	81	260	100
«Духновский»	77	692	142
«Восход»	68	142	100
«Колос»	58	810	92
«Кр. Октябрь»	55	355	164
«Глубокое»	42	300	—
«Урожай»	22	90	133
По району	77	6218	126

приятия. Ведь организация не только продает электроэнергию. На ее обеспечении четыре котельные.

Затем зам. главы областной администрации побывал в ремзаводских котельных. Его интересовало, как идет их реконструкция, ремонт. На месте решались проблемы дальнейшего приведения в порядок всего энергетического узла.

СЕВ ПОЧТИ ЗАВЕРШЕН

По словам главного агронома райсельхозуправления, сев в районе в основном закончен, он шел значительно быстрее, нежели в минувшем году. Зерновыми занято 89 процентов, сев их близится к концу. Осталось только позаботиться о «зеленках».

И льна посажено много, и в оптимальные сроки. Что намечали, то и сделали.

Те хозяйства, которые планировали сажать картофель, работы провели на половине запланированных площадей. Но таких немногих, это имени Мичурина, «Исса», «Опочецкий», «Глубокое», «Варыгино».

Посажено по 5 гектаров овощей. Это в «Иссе» и «Глубоком».

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 83) опубликовала короткую заметку «Если в личной жизни допущен брак...».

В последнее время разводы стали настоящим бедствием для многих стран мира. Основания для этого — самые разнообразные. В Японии поводом для развода может послужить жалоба мужа на то, что жена плохо готовит или даже спит в некрасивой позе. В Англии развод не разрешается, если его требуют сразу оба супруга. По закону только один из них может возбудить подобное дело.

На Мадагаскаре существуют временные разводы, если муж или жена уезжает в длительную командировку. По их возвращении брак торжественно возобновляется. В Италии по сей день сохранилось правило, по которому супруг вправе требовать развода, если супруга заставляет его выполнять «униженную для мужчины» домашнюю работу.

По индийским законам «жена, не рожавшая детей, может быть заменена на 8-м году совместной жизни. Рожающая только девочек — на 10-м году, а вот сварливая и пьющая — немедленно». Австралийский же абorigен может стать «свободным» без особых хлопот. Ему достаточно сказать жене однажды слово: «Уходи».

«Российская газета» (№ 88) пишет о «Ревнивой старости».

Знаменитому голливудскому киноактеру, мексиканцу по происхождению, 80-летнему Антони Куину (многим из нас он особенно запомнился по фильму «Грек Зорба») придется, видимо, доживать свою жизнь в одиночестве.

Его красавица — жена величайшая Иоланда Аддолори после 33 лет совместной жизни подала на развод. Причина — супружеская неверность. Измены случались и прежде. Но до сих пор Иоланда Аддолори прощала. На этот раз она твердо сказала «хватит». Каплей, переполнившей чашу женского терпения, оказался роман с 32-летней женщиной, в результате которого родилась девочка. А у четы Куин-Аддолори своих детей трое.

Иоланда Аддолори решила наказать неверного мужа долларом. Она потребовала от него компенсацию в сумме 185 тысяч долларов, а также передачи ей в исключительное пользование двух их домов: одного — в Нью-Йорке, другого — в Риме.

Более того, супруга требует возместить расходы Антони Куину на других женщинах. Деньги-то ведь были семейными.

Развод в преклонном возрасте на почве ревности Антони Куина и Иоланды Аддолори — отнюдь не исключение. Жительница Сицилии Эмануэла Бландино в 90-летнем возрасте подала на развод со своим 92-летним мужем Джованни Инкоташа, то буквально в канун золотой свадьбы. Ее вывели из себя ухаживания супруга за 25-летней служанкой. «С тех пор как она пришла в наш дом, муж потерял голову», — сказала синьора Бландино адвокату, подавая заявление на развод.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

ПАРТИЙ МНОГО, А Я ОДИН

Далеко не секрет, что все партии, политические течения, общественные организации готовятся к выборам в Государственную Думу, а также президента. Публикуются социологические опросы, мнения. За кого же будут голосовать в нашем Опочецком районе? И вот что говорят граждане:

А. О. — руководитель промышленного предприятия.

Меня заинтересовала организация «Наш дом — Россия», о которой сейчас идет много споров. Ее еще называют «партия власти». Если серьезно задуматься, смена руководства России мало к чему приведет, а скорее всего к новой неразберихе, борьбе за министерские портфели, привилегии. Да и к тому же у нынешних руководителей наработан определенный реформаторский опыт. На мой взгляд, пусть «партия власти» завершает свой эксперимент, тем более что наступает кое-какая стабилизация в жизни. Меня успокаивает в какой-то мере то, что Россия по сравнению с другими странами СНГ живет несколько стабильнее; люди лучше материально обеспечены.

Сейчас на новое политическое образование НДР вешают всех собак, пытаются осквернить само течение. Это связано, мне кажется, с тем, что НДР просто боится. Боятся его мои, что именно «партия власти» завоюет большинство в парламенте.

В. С. — рабочий предприятия.

Надоела вся эта возня вокруг выборов хуже горькой редьки. Вспомните прошедшие выборы в Госдуму. Сколько обещаний, сколько сладких речей. А что получилось. На нашем предприятии половина людей сокращена, будут сокращения еще. Работаем неполную неделю. Нужен железный порядок. Ведь дело дошло до того, что мужиков водкой травят стари, а на рынках всякая мразь обиравловкой занимается. Нужен Жириновский. Его ругают, чуть ли не фашистом называют. А он ездит и делает. Такой Россия и нужен. Он наведет порядок. И смотрите, какая у него дисциплина в паргии.

Вот, в частности, к чему и

♦ Наше интервью

НЕ БОЛИТ ГОЛОВА? ЕЩЕ КАК БОЛИТ...

Так охарактеризовал свое отношение к проблеме, затронутой нашей газетой в публикации «С лица воду не пить?», начальник Опочецкого отделения акционерного общества «Псковский завод АТС» Николай Алексеевич Иванов. Речь шла, если вы помните, о внешнем виде фасада главного здания АТС, где сейчас расположен ряд магазинов, и прилегающей к нему части площади. Николай Алексеевич согласился с тем, что необходимо навести порядок как в отношении внешнего вида магазинов, так и состояния территории вокруг них. Работы в этом направлении уже начаты.

Силами завода АТС, рассказал Николай Алексеевич, уже сделано следующее: одинаково выкрашены входные двери в магазины, переформлены вывески, везде установлены урны. За деньги, полученные в качестве арендной платы, мы закупили цемент и сейчас цементируем подходы к входам в магазины. В арендную плату у нас заложено лишних десять тысяч на содержание человека, который будет убирать территорию магазинов.

Николай Алексеевич, фасад здания будет ремонтироваться полностью?

— Да, в планах косметический ремонт фасада. Как только появятся необходимые красители, мы их купим. И еще нас задерживает погода. Если сейчас начать работы по окраске фасада, краска облупится. Необходимо дождаться сухой погоды.

В отношении подвоза товаров дело будет обстоять по-прежнему?

— Нет, здесь мы тоже на

ведем порядок. По линии ос-



Рисунок Вячеслава ШИЛОВА

Владимир Вольфович не стесняется никого и в рот никому из нынешних правителей не смотрит. А что говорят о его непокорности? Таким-то и нужно быть. Как только жириновцы победят, поверьте, мафия, взяточники от страха сами разбегутся по темным углам.

C. М. — служащая.

— Внимания заслуживают и «партия власти», и «Яблоко». «Яблоко» мне интересно тем и даже симпатично, что в нем работают знающие, умные люди, экономисты, которые не согласны с нынешними экономическими преобразованиями. Я и сама считаю, что в этом что-то напутали.

И в НДР есть хорошие, грамотные руководители. Черномырдина я уважаю. Он не бросается из стороны в сторону, у него есть своя и политическая, и экономическая линия.

Меня заинтересовало новое политическое течение Ирины Хакамады. Посмотрите, как она тонко бьет в цель, охватывая все так называемые забытые социальные слои населения, тех, кто больше всего пострадал от перестройки, свободного рынка. Она обречена на успех.

Вот, в частности, к чему и

к кому я сейчас присматриваюсь. Полностью согласна с нашим президентом, что большинство нынешних партий — это московские карликовые партии. Не надо торопиться с выводами, надо внимательно прислушиваться. Ведь до выборов еще есть время.

В. В. — руководитель хозяйства.

— Если хотите, чтобы я пропел хвалу «партии власти», — не ждите. Что мешало ей до сего времени наладить порядок в России, внести в общество стабильность. Ведь «партия власти» и сейчас у власти, от нее зависит все — и налоги, и банковские кредиты. Сейчас НДР говорит, что после ее победы на выборах будет порядок, стабилизируется положение за счет реформ. А что мешает это делать сейчас?

Надо объединяться аграриям и коммунистам. Вот это сила. Им верят. Только аграрии ничего не делают по созданию хотя бы районных первичных организаций. Ведь в деревне проживает сорок процентов населения. Только эта сила разрозненная.

Подготовил
А. КУЗЬМИН

ветильных столбов на площади будет поставлено металлическое ограждение. Таким образом часть площади станет недоступной для проезда автомобилей и будет только пешеходной. Владельцы магазинов возмущены таким решением, но у нас в условиях аренды оговорено, что они берут на себя проблемы доставки и хранения товаров. Не помешала бы нам помочь ГАИ в этом отношении. Ведь мы не можем установить охрану и контролировать — подъезжают машины к зданию или нет. А на площади всегда дежурят сотрудники ГАИ.

В отношении бара «Скорпион» что-нибудь будет предпринято? Или по-прежнему отсутствие воды и туалета в нем будут компенсированы зелеными насаждениями вокруг площади?

— Это помещение владель-

Хроника происшествий Сообщает служба 02

За период с 9 по 16 мая за мелкое хулиганство, появление в общественных местах в нетрезвом состоянии к административной ответственности привлечены тридцать пять человек.

В период с 7 по 10 мая со строящегося дома по улице 2-я Ленинская свободным доступом похищено два кубических метра вагонки и пятнадцать килограммов гвоздей. Ущерб от кражи — 975 тысяч рублей.

В период с 7 по 10 мая со строящегося дома по улице 2-я Ленинская свободным доступом похищено два кубических метра вагонки и пятнадцать килограммов гвоздей. Ущерб от кражи — 975 тысяч рублей.

Гражданка Васильева, проживающая в Опочке по улице Пушкинская, заявила, что из ее садового домика, находящегося в деревне Пуршево, похищено: новая газовая двухконфорочная плита, новый стол, счетчик. Проводится расследование.

В период с сентября 1994 года по апрель 1995 года путем срыва замков совершен проникновение в дачу гражданки Прилуцкой М. М., расположенную в деревне Порядино. Похищены носильные вещи и продукты питания. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 9 мая с фермы ТОО «Глубокое» похищен теленок. Лицо, совершившее кражу, установлено.

14 мая на 15-м километре дороги Опочка — Новоржев проходящей автомашиной был сбит пешеход Н. А. Алексеев, 1952 года рождения, проживавший в деревне Лаптево. Пешеход погиб на месте дорожно-транспортного происшествия. Автомобиль с места ДТП скрылся. Возбуждено уголовное дело.

В заключение сегодняшней хроники происшествий хочется отметить, что воры не унимаются. С ними надо вести более решительную борьбу особенно в дачных кооперативах. Надо создавать добровольные дружины, организовывать ночные дежурства.

КУШАЙ ЯША

ПОХОЖАЯ столь драматическая история Некрасова ключена и для смеха, что «мту...». По словам маслосырзаводчика Ивана Федоровича Иванова, город потратил не больше пятидесяти тысяч рублей на это производство.

— Да, мы товары в прежнем виде: сливочное масло, росининский и вымоченный цельномолочный напитки «Витамин», осваиваемый спросом. Цена, похоже, нарастила. Рынок занятными продуктами по качеству не выше, но дешевые представлены в том числе неукладчивыми и себестоимостью превышающими.

— Сколько ешьесь продержишься в режиме работы?

— Лето проходит в зимой, возможно. Уже закрылись водопроводы в Плюсах, Пыталове, Палкине. Получаем Красногородск, Клинцы, Новосокольники, Опочку. Иногда пострадает Невель. Общества, питающиеся, проходят автомобили, примерно два раза в день как раз молодка мы падаем только в районы.

— Все время что завод не работает. Сегодня со всего района приходят люди, чтобы забрать молоко. Сколько же это?

— А финансирование завода?

— На сегодняшний день завод должен быть на 250 рублей. Не хватает, но и на покупатели

— Л. А.

♦ ГОВОРИТЬ

В ПОСЛЕДНИЕ годы средства массовой информации уделяют большое внимание труду, особое внимание обслуживания и спасательных организаций, отвечающих за безопасность в своем вре-
мени, все более бо-
льшую роль играют спасательные
и медицинские
организации. Их
обязанности включают в себя
все виды спасательных
и медицинских
услуг. Пока волонтеры
и спасатели продолжают
делать свою работу
и помогать людям в
нуждах.

Недавно состоялся разговор

оника
чествийбщает
кба 02с 9 по 16 мая
лигансство, появ-
ственных местах
состояния к ад-
ой ответствен-
нены тридцать7 по 10 мая со
дома по улице
свободным до-
ено два куби-
вагонки и пя-
траммов гвозд-
кражи — 975октября 1994
1995 года
замков совер-
шение в дачу
щукой М. М.
в деревне
ищены носи-
продукты пи-
дено уголов-Васильева, про-
ложке по ули-
заявила, что
домика, нахо-
ревне Пурше-
човая газовая
я плита, но-
чик. Прово-
ание.ентября 1994
1995 года со-
новение и по-
кты питания
ложенной в
во. Возбуж-
дело.ая с фермы
» похищен
совершив-
новлено.
м километ-
а — Новор-
автомати-
ход Н. А.
года рожде-
й в деревне
д погиб на
транспортно-
Автомати-
скрьлась.
ное дело.
с сегодняш-
роисшествий
что воры
ними надо
тельную бо-
дачных ко-
создавать
жини, ор-
ные дежур-— А финансовое положе-
ние завода?
— На сегодняшний день
 завод должен хозяйствам
 района около 300 миллионов
 рублей. Не только мы долж-
ны, но и нам должны. Наши
 покупатели задолжали заво-
ду около 250 миллионов руб-
лей.Беседовала
Л. АНАТОЛЬЕВА.

◆ Так мы живем

ГОВОРЯТ ВЕТЕРАНЫ НЕ ТОЛЬКО О МЕДАЛЯХ

В ПОСЛЕДНЕЕ время в средствах массовой информации меньше стали уделять внимания людям труда, особенно в сфере обслуживания. А ветераны, воспитанные на лучших традициях отношения к своим обязанностям, к вверенным в свое время участкам работы, все больше стали говорить не только о жизни, но и о том, из чего она складывается, кто их окружает. Многие думают, что в районный совет ветеранов люди приходят за льготами и за медалями. Однако это ошибочное мнение, ветеранов по-прежнему беспокоят жизнь общества.

Недавно у нас состоялся разговор о работе фирмен-

ного магазина от Опочецкого хлебокомбината, что находится на территории рынка. Заведует им Татьяна Васильевна. Фамилии ее не знают, но так ее называет каждый, кто приходит сюда. Вместе с ней за прилавком стоят Нина, Наташа. Ну до чего же это прекрасные люди.

Магазинчик небольшой, а следовательно, и торговая площадка очень маленькая. За фирменным хлебом обычно наплы whole на немалый, но женщины очень быстро «расправляются» с очередью. Работают оперативно и даже успевают поговорить со своими покупателями. Люди интересовались по такому культивированному и вежливости.

Давайте задумаемся, сколько

тонн хлеба за день приходится передать своим покупателям этим нежным женским рукам. Наши ветераны подсчитали, что в среднем за день разгружается до четырех машин. А каждая привозит две с половиной тонны хлебобулочных изделий.

И тут же идет разговор о работе магазина «Гастро-ном». Здесь, наоборот, очень большие, обширные площади для торговли. Но не радует душа ветерана, когда он подходит к прилавку. Цены самые высокие. Постоят старики около сырьевых, масла, колбасы и отходят в сторону. Конечно, трудно в этом видеть продавцов, время такое. Необходимо получать самые большие прибыли.

Но если бы только это. Работают продавцы ни шатко ни валко, на вопросы и просьбы наших покупателей стариков они что-то бурчат, а иногда и просто хамят. Нам непонятно, почему здесь образуются иногда большие очереди. Вернее, понятно, это происходит из-за неразвитости и медлительности самого продавца. Почему-то очень часто в самый наплыв народа работает одна касса. Людей скапливается вереница. А может, это уже в традициях работы гастроноомского коллектива, которые установились в «застойные» времена.

В. МОНТУС,
председатель районного совета ветеранов.

● Жизнь села

Если есть кого пасти, значит будет и молоко

ПОХОЖАЯ ситуация, столь драматически описанная Некрасовым, не исключена и для нас. В том смысле, что «молочка то нету...». По словам директора маслосырзавода Автонома Федоровича Иванова, теперь наш город потребляет в день не больше пяти фляг молока, в то время как еще недавно для этого требовалось не менее ста фляг.

— Да, мы уже несколько дней пасем скот. В поле выгнали 260 коров, 18 нетелей, 62 телки случного возраста. 100 быков, что стоят на огуре, еще не пасем. Не выгнали в поле 200 телят, что находятся на добрачивании. Вот и все наше стадо.

К пастбищному периоду нынче, как никогда, готовились тщательно. И для этого есть причины, если учесть,

что нынешний сезон будет проходить в более сложных условиях, нежели в минувшие годы.

С пастухами заключены договоры. За литр надоеенного молока они будут получать 15 рублей, а за пасльбу одной нетели — 5 тысяч рублей, за быка — столько же. По итогам пастбища каждый получит по тонне сена, по 100 тысяч рублей, если буд-

дет получен надой выше уровня прошлого года. Выдана спецодежда и по 10 килограммов мяса. Мясо будем выдавать регулярно.

Я говорила об условиях пастбища. Они сложные, потому что пастбища нынче мы не подкормили азотными удобрениями. Они очень дорогие, средств на это нет.

Как и в застойные времена, будем подводить итоги трудового соперничества ежемесячно. Пусть это не социалистическое соревнование, но оно поможет нам в повышении продуктивности дойного стада и вообще всего скота. Определены ежемесячные премии. За первое

место — 50 тысяч рублей, за второе — 30 тысяч рублей. Они будут выдаваться опять же при условии повышения уровня надоев по сравнению с прошлым годом за данный месяц на 20 процентов. Есть оговорка: необходимо соблюдать режим и распорядок дня.

Сейчас в хозяйстве в среднем даиваются от коровы по 6,8 килограмма молока. Сдаем на государственный завод тонну продукции. Ежедневный валовой надой значительно больше, если учсть, что почти 600 килограммов мы выпаиваем телятам.

Записал

А. КУЗЬМИН.



Большое уважение у опочан вызывает хор ветеранов, который входит большие любители военной, народной песни. Тщательно готовился этот небольшой коллектив к празднованию 50-летия Ве-

ликой Победы над фашистской Германией. Он был желанным гостем во многих организациях, где проходили торжества, посвященные этой знаменательной дате. Ни одно собрание ветеранов в дни

празднования в здании администрации не проходило без выступления хора. И все присутствующие горячо аплодировали самодеятельному коллективу.

Фото Е. Пульши.

● На предприятиях города

БЕЗ ПАРА И УГЛЯ

Именно так, без пара и угля, работает сегодня льнозавод. И в этих условиях вырабатывает продукцию. О качестве такой продукции сам директор завода Василий Александрович Петухов говорит следующее.

— Качество волокна, конечно, недобро. Вырабатывается оно без подсушки, но основное дело в сырье. Это

так называемая недолежка, то есть сырье недолежало до тресты. Со сбытом очень сложно. Поставлять нашу продукцию практически некуда. Был вариант, но сейчас с ним неясности — нет денег.

— И все же завод работает?

— Если это можно назвать работой. Мы день работаем — день стоим.

Что в перспективе, Василий Александрович?

— Давайте об этом не будем сейчас говорить. Мы сейчас на таком распутье. Уже с весны идет разговор о сотрудничестве с предприятиями Санкт-Петербурга, что дает нам надежду на поставку нового оборудования и угля. Но пока нет никакой ясности. На этой неделе я опять буду вести переговоры с Санкт-Петербургом, и, может быть, до конца месяца что-то решится.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

КОРОТКО

Не без казусов

МНОГИЕ ХОЗЯЙСТВА района завершили сев льна, в том числе и кооператив «Варыгино». Хозяйство не большое, соответственно и площадь — 53 гектара, что значительно больше, чем предусмотрено бизнес-планом.

Сев проводил молодой механизатор Андрей Алексеев, который недавно вернулся со службы в армии. Главный агроном районного управления сельского хозяйства О. А. Ефимов высоко оценил работу парня, заявив, что осенью в «Варыгине» будет со съемом. И не случайно. Сев проводился по обработанным залежным землям, где росли многолетние травы.

В хозяйстве приступили к посадке картофеля. Следует отметить, что большинство буртов с семенными клубнями были вскрыты, часть картофеля похищена. Но оставшихся достаточно, чтобы занять, 5 гектаров.

Владеть землей непросто

ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ нередко задают вопрос, как обстоят сейчас дела в бывшем колхозе имени Любимова после его ликвидации. Вот что службе новостей ответили в сельской администрации.

Всего было организовано 34 крестьянско-фермерских хозяйства. На сегодня две молодые семьи отказались от земли из-за отсутствия техники. Фермерство Мамоневой ликвидировалось. Остался 31 человек, который владеет выделенными наделами.

Примерно шесть семейств имеют технику, они и являются самыми крепкими на сегодняшний день. Сеют зерновые, лен, есть травы и скот. Сегодня крестьян спасает то, что на пять лет они освобождены от налогов на землю.

Следует заметить, что на биржу труда могут стать люди, откравшиеся от своих земельных наделов.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 МАЯ,
СРЕДА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Телеутро». 9.00 — Новости. 9.20 — Г. Свиридов. Маленький триптих. 9.30 — День славянской письменности и культуры. 10.30 — «Мелочи жизни». Телесериал. 11.00 — «Междуд нами, девочками...». 11.20 — В мире животных. 12.00 — Новости. 12.20 — «Помнящие родство». О сохранении народных традиций. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — Домисолька. 16.20 — Мультсериал. 16.50 — Фэн-клуб. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Тин-тоник. 18.00 — «Время». 18.15 — «Угадай мелодию». 18.45 — В эти дни 50 лет назад. 19.00 — «Час пик». 19.20 — «Мелочи жизни». 19.55 — «Фабрика грех». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.50 — Спортивная программа. 22.00 — Футбол. «Аякс» (Голландия) — «Милан» (Италия).

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.50 — Время деловых людей. 9.15 — Телегазета. 9.20 — Всемирные новости. 9.45 — Формула 730. 10.15 — Крестьянский вопрос. 10.35 — Муз. экспромт. 10.45 — Ключевой момент. 10.55 — «Санта-Барбара». 11.45 — Торговый дом. 12.00 — Вести. 12.05 — Милиционерка хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — «Деловая Россия». 16.05 — «Пляшем и поем на празднике своем». Муз. программа. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — «Никто не забыт». 17.55 — Футбол. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Лидер прогноз. 22.00 — Программа Си-би-эс и РТВ. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — «ЭКС». 23.50 — 00.35 — «Право, Сухов...». Юбилей фильма «Белое солнце пустыни».

25 МАЯ,
ЧЕТВЕРГ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Телеутро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Мелочи жизни». 9.50 — Клуб путешественников. 10.35 — «Посмотри, послушай...». 10.50 — Созвездие Орфея. 11.00 — «Природа и мы». 12.00 — Новости. 12.20 — «Белые одежды». Телесериал. 3-я серия. 13.45 — Столешник. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — Мульти-троллия. 16.20 — За Жар-птицей. 16.40 — Компьютерхолл. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — «Время». 18.25 — Лотто «Миллион». 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Мелочи жизни». 19.55 — «Чтобы помнили...». О. Даль. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — Москва — Кремль. 22.05 — «Город женщин». Худ. фильм. 00.30 — Версии. 00.50 — В мире джаза. 01.10 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.50 — Время деловых людей. 9.20 — Всемирные новости. 9.45 — Формула 730. 10.15 — Крестьянский вопрос. 10.35 — Клип-антракт. 10.40 — «Живем и

любим». 10.55 — «Санта-Барбара». 11.45 — Торговый дом. 12.00 — Вести. 12.05 — Милиционерка хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «Островок радости». Муз. фестиваль. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.50 — «Вместе нам веселей». Концерт ансамбля ЛенВО. 18.30 — «Левое крыло». 18.50 — Псковские вести. 19.05 — Проблемы жилищно-коммунального хозяйства. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Хроника. 22.05 — Зал ожидания. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — 01.25 — «Научья сеть». Худ. фильм. Часть 1-я.

26 МАЯ,
ПЯТНИЦА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Мелочи жизни». 9.50 — Экслибрис. 10.05 — Мультфильм. 10.15 — Поэт Роза Рымбаева. 10.40 — Ваш кумир громсмейстер Владимир Крамник. 11.05 — «Природа и мы». 12.00 — Новости. 12.20 — «Доброе сердце». Муз. программа. 13.20 — «Компас». 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «Пойми меня». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — «Мир». 16.00 — «Белый клык». Телесериал для детей. 16.30 — «Благодарное собрание». 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — Рок-урок. 18.00 — «Время». 18.20 — Человек и закон. 18.50 — «Бомбон». 19.20 — «Мелочи жизни». 19.50 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.45 — «Рэкс». Телесериал. 2-я серия. 22.45 — Версии. 23.05 — «Взгляд». 23.45 — Музобоз. 00.20 — Человек недели. 00.40 — 01.00 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Ритмика. 8.40 — Звезды говорят. 8.50 — Время деловых людей. 9.20 — Всемирные новости. 9.45 — Формула 730. 10.15 — Крестьянский вопрос. 10.35 — Муз. экспромт. 10.45 — Ключевой момент. 10.55 — «Санта-Барбара». 11.45 — Торговый дом. 12.00 — Вести. 12.05 — Милиционерка хроника. 12.15 — Репортажи с мест. 12.30 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «Разноцветная призма». 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.45 — «Точка зрения». 19.05 — «Сегодня вечером». 19.20 — «Делу — время». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Астрология любви. 22.05 — «К-2» представляет. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — «Научья сеть». Худ. фильм. Часть 2-я.

27 МАЯ,
СУББОТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.30 — Телеутро. 8.45 — «Слово пастыря». 9.00 — Новости. 9.20 — Лего-го. 9.50 — «Секреты моего лета». Телесериал для детей. 10.20 — «Утренняя почта». 10.50 — Смак. 11.05 — «Здоровье». 11.40 — «Проповин-

справки

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ

На основании «Правил предоставления коммунальных услуг», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.09.94 г. № 1099, АО «Псковэнерго» определяет порядок начисления пени за несвоевременное внесение платы за электроэнергию абонентами энергосистемы «Псковэнерго».

1. Срок внесения платежей — до 10 числа следующего за истекшим месяца.

2. Пени начисляются в размере 1 процента с просроченной суммы за каждый день просрочки, начиная с 10 числа (10.06.95 г. и далее) следующего за истекшим месяца.

В воскресенье в районе
рынка угнан автомобиль
ВАЗ-21083, цвет светло-
зеленый металлик (валиота),
легкосплавные диски, гос.
номер Р558РС 60 РУС.

Очевидцев прошедшего
прошу сообщить по телефону
9-15-88 или 02. Тому,
кто указает местонахождение
автомобиля, будет выплачено
вознаграждение в размере
3.000.000 руб.

МЕНЯЮ новый трактор
Т-25 на автомобиль «Жигули»
в хорошем состоянии не
старше 1986 г. Обращаться:
Песчанка, Шоссейная, 26,
после 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная
благоустроенная квартира
по ул. Клары Цеткин, 20,
кв. 30. Обращаться с 15.00
до 19.00.

ПРОДАЕТСЯ корова, вто-
рой отел в декабре. Обра-
щаться: д. Высокое Болга-
товской волости, к Карпо-
вым.

СРОЧНО продается дом
в г. Опочка. Имеются земельный
участок, баня, колодец. Обращаться: ул. Пролетарская,
д. 47.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой колlettiv редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»
(ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 830. Тираж 6154. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

